

НОВЫЙ ПУТЬ

Орган Шатковского Райкома ВКП(б) и Районного Совета Депутатов Трудящихся

Колхозники и колхозницы, рабочие и работницы МТС и совхозов! Помогайте Красной Армии громить немецких угнетателей! Давайте фронту больше продовольствия! Все силы на разгром врага!

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении Верховному Главнокомандующему вооруженными силами СССР Сталину И. В. военного звания Маршала Советского Союза

Верховному Главнокомандующему вооруженными силами СССР СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу присвоить военное звание Маршала Советского Союза.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль
6 марта 1943 года.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС Наши войска заняли город Вязьму

12 марта войска Западного фронта, под командованием генерал-полковника тов. Соколовского В. Д., после решительного штурма овладели городом и железнодорожным узлом Вязьма. В боях за город Вязьму нашими войсками взяты следующие трофеи: самолетов — 8, танков — 83, орудий разного калибра — 69, пулеметов — 222, автомашин и тракторов — 565, паровозов — 57, вагонов — 515, большое количество снарядов, патронов и другого военного имущества, которое подсчитывается. Противник потерял только убитыми более 9000 солдат и офицеров.

В боях за город Вязьму отличились войска генерал-лейтенанта тов. Гордова В. Н. и генерал-лейтенанта тов. Поленова В. С. Первыми ворвались в город части полковника тов. Петерс и полковника тов. Яблокова.
СОВИНФОРМБЮРО.

Благодарим за заботу

Благодарим правление колхоза „Трудовик“ за хорошее отношение к нам, эвакуированным. Нас обеспечили питанием, квартирой, дровами, необходимой посудой. Особенная забота чувствуется со стороны председателя Торунова Дмитрия Сергеевича, счетовода Шляпугина Ивана Павловича и завхоза Торуновой Веры Ивановны.

Мы все силы и знания приложим к тому, чтобы не остаться в долгу, обещаем быть полезными людьми в колхозе и помочь колхозникам добиться высокого урожая.

М. Н. КАПИНОС, Л. П. КАПИНОС, Н. П. МАЙДАНЮК, Е. Т. КРАСИЛЬНИКОВА.

Встретили тепло

Я, инвалид Отечественной войны, прибыл в колхоз „Цвет коммуны“ на трудоустройство. Меня очень хорошо встретили председатель колхоза И. А. Горожанцев и член правления Т. И. Зайцев. Устроили немедленно на квартиру,

снабдили продуктами. От всей глубины сердца благодарю за теплую заботу об инвалидах Отечественной войны. Со своей стороны буду помогать колхозу в весенних и летних работах.

КОВАЛЕВ.

Безразличное отношение к эвакуированным

Мы, эвакуированные, проживаем в колхозе им. Буденного (пос. Малиновка, Мисюринского сельсовета). Колхоз им. Буденного хозяйственно крепкий, но мы не видим внимательного отношения со стороны его руководителей. Относятся они к нам безразлично, снабжают нас очень плохо.

Мисюринского сельсовета тов. Гусеву, но и здесь встретили то же безразличие. Мы считаем, что подобное отношение к эвакуированным, людям пострадавшим от варварского фашистского нашествия, в корне недопустимо. Надеемся, что районные организации заставят понять это и наших руководителей.

БОНДАРЕВА, ДЬЯЧЕНКО.

Но всем колхозникам и колхозницам, работникам МТС и совхоза, специалистам сельского хозяйства района

Обращение районного совещания партийного, советского и колхозного актива

Ожесточенные бои идут на фронтах Отечественной войны. Героическая Красная Армия наносит все новые и новые удары по врагу. Войны Красной Армии уничтожают озверелых фашистских захватчиков, пытавшихся поработить советский народ, превратить его в рабов немецких купцов и баронов.

Красная Армия за 20 месяцев героической борьбы под руководством партии Ленина—Сталина, под водительством великого полководца Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза тов. Сталина, не только устояла против натиска немецко-фашистских полчищ, но и стала в ходе войны грозой для фашистских армий.

Зимой 1942—43 г. Красная Армия перешла в наступление и нанесла врагу сильный удар. Наступил новый решающий момент в ходе отечественной войны. Началось массовое изгнание врага с советской земли.

Фашистская Германия все более и более истощается и становится слабее, а Советский Союз все больше разворачивает свои резервы и становится сильнее. Напрасно фашистская армия яростно сопротивляется. Недалек тот день, когда вся советская земля будет очищена от фашистской нечисти.

Ошибся кровавый Гитлер и его разбойничья шайка в расчетах на превращение народа Советского Союза в своих рабов. Не бывать этому никогда! Трудящиеся нашей родины несокрушимой стеной встали на разгром врага. На помощь Красной Армии они посылают во все возрастающем количестве вооружение, боеприпасы и продовольствие.

С честью выдержал колхозный строй, труженики деревни суровые испытания войны. Несмотря на трудности военного времени колхозное крестьянство работает в дни войны более плодотворно, чем в довоенные годы.

Колхозники и колхозницы, работники МТС и совхоза района работали с небывалым напряжением, самоотверженно, не покладая рук. Сельскохозяйственные работы 1942 года проведены успешнее, чем в прошлые годы. Весенний сев в 1942 г. в районе проведен на 15 дней раньше и на более высоком агротехническом уровне. Уборка уро-

жая проведена на 45 дней раньше, в результате чего значительно сократились потери урожая. Осенний сев проведен на 109,0% к 1941 г.

Значительно увеличилось поголовье скота в колхозах. Поголовье крупного рогатого скота увеличилось по сравнению с 1941 г. на 49,0%, свиней на 39,0%, овец на 38,0%.

Колхозники внесли на строительство эскадрилий боевых самолетов „Валерий Чкалов“ и на постройку самолетов „Шатковский колхозник“, около трех с половиной миллионов рублей. Сданы из личных запасов сотни пудов хлеба в фонд Красной Армии.

Следуя примерам героев фронта многие колхозники района показали образцы честного и самоотверженного труда.

Тракторист Шатковской МТС Сергей Васильевич Захаров на тракторе СТЗ выработал 429 га при плане 188 га и сэкономил горючего 175 кг.

Машинист той же МТС Мария Дмитриевна Горбунова на молотилке МК 1100 намолотила 851 тонну зерна вместо плана 496 тонн.

Комбайнерка Надежда Николаевна Горелова сжала на своем комбайне 210 га при плане 153 га.

Бригадир тракторной бригады совхоза „Власть советов“ Павел Ионович Захаров, руководя бригадой одновременно сжал на комбайне „Коммунар“ 306 га при плане 184 га.

Тракторист Смирновской МТС Яков Федорович Пужаев на тракторе СТЗ выработал 295 га при плане 205 га, сэкономил 275 кг. горючего.

Тракторная бригада Шатковской МТС Ивана Александровича Лазарева выполнила годовой план тракторных работ на 146,8 проц. и сэкономила горючего 906 кг.

Колхозник колхоза им. Буденного Петр Васильевич Шутов пахал до 2,3 га при норме 1 га, только в весенний сев он вспахал 27,5 га и засеял 30 га.

Колхозница колхоза им. Молотова комсомолка Валентина Яковлевна Скубкова на весеннем севе вместо 0,65 га пахала по 0,97 га. Когда же ее отец-бригадир был призван в армию, его заменила Валентина.

Колхозница сельхозартели „Искра Ленина“ Мария Петровна Лазарева жала серпом по 0,29 га при норме 0,12 га, на триерованиях семян ее звено выполняло

нормы выработки на 150—200 проц.

Колхоз „Власть советов“ собрал урожай зерновых по 13,3 цен. с га.

Колхоз им. Молотова получил урожай зерновых по 12,2 цен., конопля-семя по 5,33 цен. с га.

Звено Анастасии Васильевны Мясниковой из колхоза „Власть советов“ собрало урожай зерновых, с закрепленной за ней площади по 21,1 цен. с га. Это звено получило за свой труд дополнительно 21,5 цен. зерна.

Зав. фермой колхоза им. ОГПУ Фекла Петровна Субботина добила выхода от каждой свиноматки 18 деловых поросят вместо 12 по плану, надоя молока в среднем на одну фуражную корову по 1340 литров вместо 1300 по плану, настрига шерсти 3 кг с каждой овцы.

Доярка Анна Максимовна Аверьянова, из совхоза „Власть советов“, от закрепленной группы коров надояла по 2700 литров молока от каждой коровы.

Свинарка Надежда Петровна Жилыева, из колхоза им. ОГПУ, получила от закрепленных за ней 6 свиноматок по 21,5 деловых поросят.

Трудящиеся района немало сделали для фронта, для разгрома врага, но надо ни на минуту не забывать указания тов. Сталина, что „Вражеским армиям нанесены мощные удары, но враг еще не побежден. Немецкие захватчики яростно сопротивляются, переходят в контратаки, пытаются задержаться на оборонительных рубежах и могут пуститься на новые авантюры. Вот почему в наших рядах не должно быть места благодушию, беспечности, зазнайству“.

Интересы фронта требуют от нас, колхозников, еще большего напряжения сил. Мы обязаны дать в 1943 г. стране и фронту еще больше хлеба и других сельскохозяйственных продуктов.

Совещание партийного, советского и колхозного актива считает, что колхозы района не использовали богатых возможностей для подема сельского хозяйства. Район получает недопустимо низкие урожан и низкую продуктивность животноводства. В 1942 г. урожай зерновых получен по 7,5 цен. с га. Это результат невыполнения плана агротехнических мероприятий, игнорирования многими колхозами агротехники.

(Продолжение см. на 2 стр.)

Ко всем колхозникам и колхозницам, работникам МТС и совхоза, специалистам сельского хозяйства района

Обращение районного совещания партийного, советского и колхозного актива
(О К О Н Ч А Н И Е)

Не все колхозы до сих пор готовы к весеннему севу. В плохом состоянии находится конь, не выполнен многими колхозами план заготовки и вывозки удобрений, слабо организована агротехническая учеба, недостаточно обучается крупного рогатого скота к полевым работам.

Мы решительно заявляем, что дальше терпеть этих недостатков нельзя.

Районное совещание партийного, советского и колхозного актива призывает всех колхозников, работников МТС, совхоза и специалистов сельского хозяйства мобилизовать все силы на получение высокого урожая в 1943 г. и повышение продуктивности животноводства.

Собрать урожай зерновых культур в 1943 г. в среднем по району не менее 13 цен. с га, картофеля 120 цен., технических культур: конопля-семя 5 цен., волокна 4,7 цен. Урожай всех сельскохозяйственных культур в каждом колхозе поднять до уровня передовых колхозов.

В ближайшие дни полностью закончить подготовку к весеннему севу во всех колхозах. Еще и еще раз проверить все до мелочей с тем, чтобы встретить весну в боевой готовности.

1943 год должен быть годом небывалого размаха применения всех агротехнических мероприятий. Подготовить в каждом колхозе высококачественные семена, установить строжайшую охрану их от порчи и расходованию не по назначению.

До начала весенне-полевых работ вывезти 200 тысяч возов навоза, заготовить 18 тысяч тонн торфа, 600 тонн золы и 300 тонн птичьего помета

Закончить сев ранних зерновых в 10 дней, и весь сев в 22 дня. Весь посев зерновых провести только протравленным зерном и яровизированными семенами посеять: зерновых 6200 га, картофеля 1000 га, произвести летней посадки картофеля 300 га. Посеять перекрестным севом 1000 га, широкорядным—1000 га, узкорядным—100 га, подкормку посевов провести на площади 3000 га. Нитрагированными семенами посеять—1200 га, азотобактерин применить на площади—500 га, провести боронование озимых на площади—5000 га.

В 1943 году полностью выполним план посева овощей. Образцово поставим дело семеноводства овощных культур. Добьемся высокого урожая овощей и семян.

Создать в каждом колхозе постоянные звенья, за-

репить за ними 3—5 культур. Пропустить через курсы председателей колхозов 79 чел., зам. пред. колхозов из женщин 40 человек, кадров массовых квалификаций: бригадиров 180 чел., звеньевых 300 чел., зав. фермами 80 чел., бригадиров-овощеводов 40 чел.

В целях быстрого восстановления садов в колхозах провести весной массовую высадку яблонь, груш, вишни, малины, смородины и создать в районе питомник плодоягодных насаждений.

Закончить ремонт всех тракторов, прицепных сельскохозяйственных машин и перевод тракторов на газо-генераторные установки до 1 апреля.

Увеличить поголовье крупного рогатого скота не менее чем на 20 проц., свиней на 15 проц., овец на 20 проц. Полностью сохранить молодняк в колхозах, совхозе и личном пользовании колхозников.

Обеспечить годовой удой на каждую фуражную корову не менее чем 1500 литров молока, настриг шерсти с каждой овцы не менее 2,8 кг., выход деловых порослят на свиноматку 12 штук.

Подготовить все поголовье рабочих лошадей к весеннему севу не ниже средней упитанности, до 1 апреля подготовить для полевых и транспортных работ 500 голов крупного рогатого скота.

Образцово подготовиться и провести случную кампанию.

Добьемся, чтобы каждый трудоспособный колхозник выработал в 1943 г. не менее 275 трудовых дней.

Поможем женщинам-колхозницам принять еще боль-

шее участие в колхозном производстве, создадим во всех колхозах постоянно действующие детские ясли и площадки. Добьемся охвата этими учреждениями всех детей и, в первую очередь, детей наших фронтовиков, окружим их любовью и заботой.

Дроволесозаготовки имеют большое оборонное значение. Выполним план каждым колхозом по заготовке и вывозке леса до 10 апреля с. г.

Выполнение этих задач потребует от каждого колхозника работы по-военному, не покладая рук, в полную меру своих сил и умения. Этого требует страна, интересы фронта, задачи окончательного разгрома врага и никто не может стоять в стороне от помощи Красной Армии.

В стране с новой силой разворачивается социалистическое соревнование, за получение в 1943 г. высокого военного урожая. Давайте и мы шире развернем соревнование сельсоветов, колхозов, бригад за высокий военный урожай, вовлечем в него всех колхозников, работников МТС и совхоза.

За получение высокого урожая и высокой продуктивности животноводства, за успешное проведение всего цикла сельскохозяйственных работ, своевременное выполнение государственных обязательств, будем соревноваться в 1943 г. с Лукояновским районом.

„Все наши силы на поддержку нашей героической Красной Армии, нашего славного Красного Флота. Все силы народа на разгром врага!“ (Сталин).

Да здравствует наш вождь, отец, учитель и полководец товарищ Сталин!

Выполнение военного налога по сельсоветам района Сводка райфо на 10 марта 1943 г. (в процентах к начисленному)

1 Хиринский	80,3
2 Блючицкий	79,6
3 Боржемовский	75,2
4 Барманский	74,1
5 Алемовский	74,1
6 Брасноборский	72,3
7 Елховский	70,8
8 Мисюрицкий	57,1
9 Коринский	55,2
10 Михайловский	54,4
11 Смирновский	53,0
12 Озерский	49,0
13 Сидянский	46,0
14 Шатковский	43,2
15 Арх. Бобылинский	40,6
16 Спасский	36,9
17 Лукановский	35,9
18 Вечкусовский	34,5
19 Пановский	30,1
20 Нелединский	29,3
21 Калачинский	16,8
22 Бостянский	16,5
23 Понетаевский	12,4
Итого по району	47,3



Женщины на службе в Военно-воздушном флоте Англии.

На снимке: девушки-оружейницы осматривают пулеметы „Виккерс“.

В исполкоме Райсовета и бюро РК ВКП(б)

Исполком Райсовета и бюро РК ВКП(б), подводя итоги 1942 сельскохозяйственного года, решили за успешное проведение всех сельскохозяйственных работ и досрочное выполнение государственных поставок, за перевыполнение плана развития животноводства и хорошую подготовку к весенне-посевной кампании вручить переходящее Красное Знамя исполкома Райсовета и бюро РК ВКП(б) Хиринскому сельсовету.

За успешное проведение всех сельскохозяйственных работ и досрочный расчет с государством, за получение урожая зерновых по 13,3 цен., за доведение до

За самоотверженную работу на весеннем севе, уборке урожая и подготовке к весенне-посевной кампании 1943 года, за лучшие показатели в животноводстве премированы ценными подарками следующие передовики сельского хозяйства:

1. Гирина Анна Федоровна—председатель колхоза „Власть советов“ премируется шерстяным платьем.
2. Сулова, Анастасия Емельяновна—председатель колхоза „Красный угол“—шерстяным платьем.
3. Мурунтаев Иван Дмитриевич—председатель колхоза „Искра Ленина“—отрезом на костюм.
4. Новиков Иван Артемьевич—председатель колхоза им. Молотова—отрезом на костюм.
5. Костров Иван Иванович—председатель колхоза им. Кирова—отрезом на костюм.
6. Кабанова Серафима Федоровна—председатель Хиринского сельсовета—шерстяным платьем.
7. Мисюкова Анастасия Васильевна—звеньевая колхоза „Власть советов“—отрезом шелка на платье.
8. Замскова Анна Митрофановна—свинарка колхоза „Власть советов“—шерстяным платьем.
9. Аксенова Пелагея Федоровна—колхозница колхоза „Красный Октябрь“—платьем.
10. Шурдукова Мария Николаевна—колхозница колхоза „Цвет коммуны“—платьем.
11. Лазарова Мария Петровна—колхозница колхоза „Искра Ленина“—шерстяным платьем.
12. Назарова Анна Ивановна—колхозница колхоза им. Кирова—платьем.
13. Столярова Ефросинья Васильевна—колхозница колхоза „Красный восход“—платьем.
14. Лапшина Евдокия Сергеевна—колхозница колхоза „Серп и молот“—платьем.
15. Шутков Петр Васильевич—колхозник колхоза им. Буденного—отрез на брюки.
16. Силантьев Василий Степанович—колхозник колхоза „Двигатель революции“—отрезом на брюки.
17. Скубкова Валентина Яковлевна—стахановка колхоза им. Молотова—шерстяным платьем.
18. Крюков Степан Иванович—бригадир колхоза

конца звеньевой работы и хорошую подготовку к весенне-посевной кампании переходящее Красное Знамя исполкома Райсовета и бюро РК ВКП(б) вручено колхозу „Власть советов“.

За перевыполнение плана развития и продуктивности животноводства переходящее Красное Знамя вручено колхозу им. ОГПУ. Здесь надоено от каждой фуражной коровы по 1340 литров молока вместо плана 1200 литров, получено по 18 деловых порослят от каждой свиноматки вместо 12 по плану, настрига шерсти от каждой овцы, при плане 2,8 кг., получено по 3 кг.

им. Кирова—отрезом на брюки.

19. Кадункина Матрена Ивановна—полевод колхоза „Красный восход“—отрезом шелка.
20. Лазарев Иван Александрович—бригадир тракторного отряда Шатковской МТС—отрезом шелка.
21. Захаров Сергей Васильевич—тракторист тракторного отряда Шатковской МТС—отрезом шелка.
22. Горбулова Мария Дмитриевна—машинист Шатковской МТС—шерстяным платьем.
23. Горелова Надежда Николаевна—комбайнерка Шатковской МТС—отрезом шелка.
24. Маринин Николай Алексеевич—бригадир тракторного отряда Смирновской МТС—отрезом шелка.
25. Аверьянова Анна Максимовна—дойрка совхоза „Власть советов“—отрезом шелка.
26. Субботина Фекла Петровна—зав. СТФ колхоза им. ОГПУ—шерстяным платьем.
27. Баранова Матрена Федоровна—зав. фермой колхоза „Власть советов“—отрезом шелка.
28. Жилова Надежда Петровна—свинарка колхоза им. ОГПУ—платьем.
29. Горелова Татьяна Яковлевна—свинарка колхоза „Власть труда“—платьем.
30. Грошева Екатерина Александровна—свинарка колхоза „Красный восход“—платьем.
31. Солдатова Антонина Степановна—дойрка колхоза им. Молотова—платьем.
32. Квасова Анна Николаевна—дойрка колхоза им. Калинина—платьем.
33. Захаров Павел Иванович—бригадир тракторного отряда совхоза „Власть советов“—отрезом на брюки.

Ств. редактор А. ЛОМИН.

Доводится до сведения граждан, имеющих собак, что на основании постановления районного Совета, собаки не зарегистрированные и не имеющие намордников считаются ородачими и будут уничтожаться.

„Заготживсырье“